

Posudek vedoucího diplomové práce
Katedra technických předmětů

Autor práce: Lucie BEZDĚKOVÁ
Název práce: Mimoškolní činnosti technického zaměření na základních školách a její vliv na volbu povolání
Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Marie Hubálovská, Ph.D.

Bakalářská práce „Mimoškolní činnosti technického zaměření na základních školách a její vliv na volbu povolání“ se zabývá, jak sám název práce napovídá, problematikou mimoškolní činnosti technického zaměření a vlivem této mimoškolní činnosti na zájem žáků o danou oblast a možný vliv na volbu povolání.

V teoretické části bakalářské práce se autorka zabývá činiteli vývoje jedince jako je rodina, škola a vrstevníci. Ve druhé kapitole autorka zpracovala téma mimoškolní činnosti, zejména funkci a obsah mimoškolní činnosti, zabývala se také zařízeními, která tyto mimoškolní aktivity zajišťují. Ve zvláštní kapitole se studentka věnovala technické zájmové činnosti. Logicky navazuje kapitola, která se zabývá cíli technického vzdělávání na základní škole, technickým myšlením a tvořivostí. S tématem bakalářské práce úzce souvisí i další kapitola Rozvíjení technické tvořivosti. Poslední kapitola teoretické části je zaměřená na vliv technické výchovy na volbu střední školy a povolání. Teoretická část práce má kompilační charakter, vyváženě se věnuje teoretickým východiskům pro praktickou část. Teoretická část je přehledně a logicky zpracovaná.

V praktické části bakalářské práce je zpracované výzkumné šetření, které zjišťovalo zájem o mimoškolní činnost, jaká zájmová činnost je nejvyhledávanější. Některé otázky směřovaly přímo k mimoškolní zájmové činnosti s technickým zaměřením a také bylo zjišťováno, zda mimoškolní činnost mohla ovlivnit volbu budoucího povolání. Výsledky výzkumného šetření autorka uvádí ve formě absolutní a relativní četnosti. V rozsáhlém závěru autorka shrnuje výsledky výzkumného šetření.

Bakalářská práce o celkovém rozsahu 58 stran včetně seznamu použité literatury a přílohy je vhodně členěna do kapitol a podkapitol. Formální a jazyková úroveň práce na výborné úrovni. Pozitivně hodnotím, že téma bakalářské práce je aktuální z hlediska potřeby zvyšování úrovně technického vzdělávání dětí i z hlediska směřování žáků k technickým oborům. Bakalářská práce čítá celkem 25 literárních a internetových zdrojů, které autorka ve své práci cituje či parafrázuje.

Cíl bakalářské práce byl splněn. Bakalářská práce „Mimoškolní činnosti technického zaměření na základních školách a její vliv na volbu povolání“ splňuje požadavky kladené interními předpisy UHK na závěrečné práce bakalářských studijních programů a doporučuji práci k obhajobě.

03. 06. 2021

Mgr. et Mgr. Marie Hubálovská, Ph.D.